

2004年1月29日 星期四

# 溫市可續辦莫森印地車賽

【明報專訊】溫哥華將可能繼續舉辦每年夏天其中一項盛事：莫森印地車賽（Molson Indy）。

美國一名法官昨日就 CART 巡迴賽的破產官司作出裁決，捨印地賽車聯盟（Indy Racing League，簡稱 IRL）的方案，而取由 3 名 CART 車隊班主所提出的方案。

假如法官接納 IRL 的方案，那麼在加拿大 3 大城市：多倫多、溫哥華及滿地可舉行的莫森印地車賽（以街道作賽道），就可能會取消，因為 IRL 的賽事全部都安排在橢圓形賽道上進行，而在 2005 年前 IRL 不會在賽程內加插以街道作賽道的比賽。

隨着法庭作出這樣的裁決，加國 3 大城市現在可以着手籌備今年的賽事。根據去年的數字，加國 3 大城市的莫森印地車賽入場人數，在 CART 巡迴賽中屬「數一數二」。

莫森印地車賽對 3 大城市都很重要，尤其是在經濟方面。在溫哥華，2002 年的數字顯示，賽事吸引了 23000 名外地遊客，他們花費了 1130 萬元，帶來 2400 萬元經濟效益。多倫多的賽事據稱亦為當地經濟帶來 4000 萬元進帳，其中創造了 1400 份臨時職位。

至於滿地可就因為主辦這項賽事僅兩年，故此暫時未有經濟效益方面的實際

## 園藝講座示範山水盆景

【明報專訊】林思齊博士園藝會定於 2 月 3 日（星期二）晚上 6 時 30 分，假座溫哥華植物公園舉行專題講座，由 Conny Wu 主講「日本手製樹脂花」，會長花地羅講解「山水盆景示範」，歡迎園藝愛好者參加。查詢電話：604-876-1881 黃太。

## 協和教會 2 月新班招生

【明報專訊】大溫哥華協和教會華人福音事工由 2 月 4 日開始（逢星期三上課），舉行實用英語會話拼音班，上午班由早上 9 時 30 分至 11 時，下午班由下午 1 時至 2 時 30 分。課程假溫哥華東 41

# 省府削撥款 萬份餐點恐取消 熱心人爲內城學子爭取早午餐

【明報專訊】溫市學務委員、家長和關心教育的一衆人士，將在下月 15 日在溫哥華舉辦論壇，向公眾說明溫市內城區學校撥款的重要，希望省政府回心轉意，不要削減對這些學校的撥款。

省兒童及家庭發展廳對溫哥華學校局每年的撥款都是 800 萬元左右，但今年將減至 500 萬元，減少了約 300 萬元，溫

哥華 20 多間內城區學校的早午餐計劃和其他的輔助服務，都可能因此受到影響。

溫哥華 Britannia 中學校長會主席黃梁玉嫻昨日表示，希望新轉任兒童及家庭發展廳長的簡蕙芝（Christy Clark）能夠重新考慮對內城區學校的撥款，讓最需要幫助的兒童能夠獲得足夠的資源。

黃梁玉嫻進一步指出，省府今年要削減的 300 百萬元，佔了過去 800 萬元撥款的 36%，這些撥款的一部分是用來補助內城區學校學童的早午餐計劃，平均每日為各間學校提供一萬份餐點。

溫哥華學務委員、家長及熱心人士於最近發起「不要削減兒童撥款」（No Cuts To Kids）運動。學校局主席孟雪竹

## 巨人閱讀獎勵計劃 45 小學獲

【明報專訊】為培育小學生養成閱讀良好習慣，由溫哥華巨人冰球隊（Vancouver Giants）與多個贊助商共同推動的閱讀獎勵計劃，將在大溫地區 45 間小學推行，預計有 4500 名小學生受惠。

溫哥華巨人冰球隊的球員及贊助廠商昨日來到位於溫市東端的 AR Lord 小學，正式宣布展開該項計劃。溫哥華巨人冰球隊商業發展總監薩伊彭（Dale Saip）表示，球隊今年是第 2 年舉辦閱讀計劃，去年首次試辦時只有 12 間學校參與，今年規模擴大後，學校數量亦相應增加，地區也擴展至整個大溫區。預估至少有 4500 名小學 4 年級和 5 年級學生參與。

參加學生每天至少要閱讀 15 分鐘刊物，並要記錄書名和閱讀時間，並由家長簽名，持續 2 周。成功完成計劃的學生，可以獲得溫哥華巨人冰球隊比賽門票及球隊海報，參加學校還有機會得到電腦。

AR Lord 小學校長奧沙利文（O'Sullivan）說，該項活動有助培養學生專心閱讀，而當學生被書籍內容吸引時，通常會閱讀超過 15 分鐘。

▲薩伊彭（站於講壇前）與球員及贊助商，宣布閱讀計劃正式展開。  
◀AR Lord 小學學生與溫哥華巨人冰球隊吉祥物 Jack the Giant 齊參與閱讀計劃。

## 希望代表保守黨出選聯邦席位

【明報專訊】曾兩度參選國會議員但落敗的黃鑑文（Ken-man Wong）昨日宣布，再度角逐加拿大保守黨溫哥華一京士

威選區國會議員候選人提名。他批評聯邦自由黨在吸收新黨員時未遵守規定，影響該黨的誠信。

對於最近鬧得沸沸揚揚的聯邦自由黨部分選區在吸收新黨員時有人代他人支付黨費的情況，黃鑑文說，自由黨在吸收新黨員時未遵守規定，這對該黨的誠信已造成一定的負面影響。

他表示，加拿大保守黨規定每名黨員都必須自己繳費，他沒有財力去負擔其他黨員的黨費。至於保守黨的黨費一年是 10 元，不像自由黨的黨費是兩

年才 10 元。

黃鑑文表示，他深深的感受到溫哥華一京士威選區是需要更換新國會議員來為民衆爭取權利。而他的政見包括，幫助新移民解決學歷認證的問題，及協助新移民取得工作上需要的語言訓練，讓他們可以盡快找到工作融入社會。

他說，去年加拿大統計局的統計顯示，在過去 10 年，新移民的收入只及在加拿大出生的國民 80%，且有 30% 生活在貧窮線下，他認為國會需要有真正代表移民的聲音，才能推動政策改革。

研討會講者（由左至右）日本京都立命館大學法律系韓裔教授徐勝、卑詩省維多利亞

【明報專訊】卑詩省抗日戰爭史實維護會主席列國遠，日前應加拿大反戰組織 stopwar.ca 邀請，出席「朝鮮半島問題——美國軍國主義與東亞戰爭危機」研討會擔任講者。就日本最近借支持美國反恐、參與伊拉克維和之機，不惜違反和平憲法，派兵海外一事作出討論，而事件亦引起亞洲鄰國及國內和平人士對日本軍國主義復辟的憂慮。

列國遠在會上表示，亞洲各國，特別是曾經飽受日本侵略的韓國和中國人民，對日本派兵伊拉克及就北韓問題的舉動感到不安和極不信任，因為歷屆日本政府從不肯在國會正式向受害國家正式道歉，向細菌戰受害者、「慰安婦」、強徵勞工及南京大屠殺倖存者等道歉賠償；相反，不少首相內閣官員卻到供奉甲級戰犯靈位的靖國神社參拜，並修改歷史教科書，隱瞞二次大戰的侵略史實。

她呼籲加拿大及西方和平反戰人士，從亞洲歷史中認識軍國主義對和平及人道的危害，並警告日本以史為鑑，勿重蹈軍國主義覆轍。

# 列國遠警告日本莫復辟軍國主義

另一主講者日本京都立命館大學法律系韓裔教授徐勝則認為，日本目前國內情況與二戰前德國有點相似，國內人民對經濟持續衰退日走下坡懷有極大不滿情緒，極右保守勢力抬頭，新民族主義興起。近年來日本更藉口北韓發展核武，加入美國星球大戰計劃，積極介入東亞地區及國際事務，企圖以此提高日本國際地位的動作來轉移日本人民視線。

研討會與會者最後更通過決議，要求加拿大政府採取獨立外交政策，促請外國勢力撤離朝鮮半島，支持南北韓統一，並容許已經與加拿大有邦交的北韓在渥太華設立大使館。

徐勝教授出生於日本京都，1968 年在東京師範大學畢業後，負責漢城國立大學攻讀研究生課程，並活躍於早期的民主運動，1971 年與胞弟同遭憲兵擄走，謠言為校園特務分子，被囚 19 年。1990 年獲前總統金大中特赦釋放。

徐教授近年來積極為其他受到國家恐怖主義迫害的人奔走呼籲，並組織和平運動。他並在 1998 年獲日本京都

最近西門菲沙大學和卑詩大學均表示有學生的英語水平不足，除在寫作和閱讀上存有困難外，其他學科已受影響，甚至拖低成績 1 至 2 個等級，或面臨被逐出校的危機。

其實，英語水平不足，這並非移民學生的專有問題，在本地出生長大的學生也有同樣困難，在書寫及閱讀方面並不理想，但對來自亞洲各地的學生亦是一項挑戰。

西門菲沙大學公布了一項調查，在家中用非英語的語言溝通的學生對英文寫作能力有直接影響，尤以平日的閱讀報章或雜誌、看電視，及電話傾談等都是以非英語為主的，他們更缺乏接觸英語的渠道和機會。

當家長仔細想一想，目前因為大溫地區華人口口數字不斷上升，不論接觸媒體、起居飲食、購物逛公司，甚至醫療服務等，大家都可以用中文應付，久而久之，一家人都可以用中文在大溫居住，並且可以住得相當舒適和滿意，所以，子女

用英語的需要和渠道也近乎零，直接影響學習英文的進度和機會。

雖然要改善子女的英語水平不是一朝一夕便可以成功，但今天可以是新的開始，考慮下列兩點作為起步的工具：

### 1. 每日有實習英語時間

不管是用什麼形式和方法，如果子女可以每天都有實用英語的機會，例如閱讀英語報章，留心觀看有益身心和健康題材的英語電視或電影節目，參與學校小組用英語的討論，甚至花點時間去與操英語的同學在電話交談等，這些不同的活動和習慣，都能幫助子女在溝通上習慣使用英語。

### 2. 多閱讀有學術價值的英文書籍

看電視的功效不在幫助子女書寫那些學術性的報告，或回答學術及測驗試題，他們需要花時間去鑽研學術性的工具，要在這方面成功的話，是沒有走捷徑的可能，也沒有不勞而獲的運氣，唯一的成功方程式是一分耕耘，一分收穫。所以，大家需要鼓勵子女多閱讀有學術價值的英文書籍，不明白之處可請教老師或朋友，有系統地改善英文水平。

大家既然已經移民加國，亦知道本地是以英語為主，如果可能的話，不妨將學習和生活焦點轉移，從

# 子女英文差

【明報專訊】溫哥華昭倫親義公所為慶祝甲申猴年，定於 2 月 15 日（星期日）下午 6 時，假座溫市華埠富大海鮮酒家舉行春節聯歡宴會，屆時由昭倫體育會醒獅隊表演助興，並設卡拉 OK 等餘興節目。歡迎該會會員偕眷參加，共慶新春。

春宴餐票定於 2 月 5、6 日（下午 1 至 3 時）及 7 日（正午 12 時至下午 2 時）在昭倫大廈出售，餐票收費，會員及其配偶、父母、18 歲以下子女，每位 15 元，非會員每位 25 元，65 歲以上之耆英，入會滿三年並盡足義務者免費，憑會員證辦理購票或領

# 昭倫公所 2 月中春茗